
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ACRE
Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Educação

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
EDUCAÇÃO, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ACRE, REALIZADA EM
DEZESSEIS DE JULHO DE 2021, ÀS 9H00MIN, POR WEBCONFERÊNCIA.
DISPÕE SOBRE AS SEGUINTES PAUTAS:

1. Informes;
2. Apreciação e homologação de bancas de qualificação da turma de 2019;
3. Apreciação e homologação de Solicitação de Estágio Docente e Relatório;
4. Parecer no Processo de Revalidação de Diploma no Estrangeiro de JANE DE

CASTRO NOGUEIRA;
5. Edital de Seleção da turma de 2021 – Entrada em 2022;

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às
09h00min, reuniram-se, através de webconferência, os membros do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Educação, da Universidade Federal do Acre, sob a
presidência da Prof.ª Dr.ª Lúcia de Fátima Melo – Coordenadora do Programa. Na
ocasião, estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho,
Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves, Prof.ª Dr.ª Elizabeth Miranda de Lima, Rogéria
Gadelha Dos Santos Da Silva – representante discente. Registra-se também a
presença virtual dos seguintes docentes do Programa: Prof. Dr. Alexandre Melo de
Sousa, Prof.ª Dr.ª Tatiane Castro dos Santos, Prof. Dr. João Francisco Lopes de
Lima, Prof.ª Dr.ª Adriana Ramos dos Santos, Prof.ª Dr.ª Giane Lucélia Grotti, Prof.ª
Dr.ª Ademárcia Lopes de Oliveira Costa e Prof.ª Dr.ª Vera Lúcia de Magalhães
Bambirra. Ao iniciar, a Presidente informou que a Coleta CAPES 2020 foi realizada
com sucesso pelo PPGE, seguindo todos os ajustes possíveis e recomendados pela
PROPEG. Que atualmente a Coordenação está coletando informações sobre os
destaques, por se tratar de um novo ícone de avaliação na Plataforma Sucupira, o
qual compreende três grupos de destaques do Programa dentro do quadriênio: I -
produção docente, II - destaques discentes, III - produções mais relevantes. A
presidente enfatizou a complexidade do processo de indicação dos destaques bem
como a necessidade de todas as indicações serem justificadas, obrigatoriamente, na
Plataforma Sucupira. A presidente informou também a resposta do processo sobre a
reintegração da sala do PPGE atualmente ocupada pela Prof.ª Dr.ª Andréa Maria
Lopes Dantas. Nesse sentido, informou que a PROPEG indeferiu o pedido, sob
fundamento que a referida docente utiliza a sala para atividades de coordenação do
Dinter em Educação pela Universidade Federal do Paraná-UFPR, e tão logo finalize as
demandas do referido DINTER, a PROPEG revisará a realocação do espaço.
Seguindo, a presidente informou sobre a situação da Prof.ª Dr.ª Viviani Fernanda
Hojas a qual segue vinculada ao PPGE na condição de colaboradora. Que a PROPEG
informou que não há óbice para a docente permanecer na condição de colaboradora
até o término de sua orientação em andamento. Pedindo a fala, o Prof. Dr. Mark Clark
Assen de Carvalho informou da sua participação em dois projetos de pesquisa: o
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primeiro um projeto de pesquisa regional que foi institucionalizado em 09
Universidades da Região Norte com o tema: Formação e Trabalho Pedagógico em
Tempos do COVID 19 – o que estamos fazendo? Percepções desde a Amazônia Legal
e o segundo é um projeto do “CECAMP”/NORTE, financiado pelo FNDE que trata de
fomentar ações de ensino, pesquisa e Extensão para qualificar a execução de
programas financiados pelo FNDE; que em virtude de sua participação/coordenação
nestes dois projetos formou uma equipe que envolve orientandos Doutorandos do
Educanorte; orientandos Mestrandos do PPGE/UFAC, e Egressos que irão atuar
como formadores. As duas ações estão relacionadas ao seu grupo de Pesquisa
sobre Política Educacional, Gestão e Financiamento da Educação. Iniciando com as
pautas, a presidente submeteu à homologação as composições de banca de
qualificação de mestrandos da turma 2019, as quais foram homologadas na seguinte
composição: mestranda FRANCIMARA LOURDES DA SILVA LIMA , título do
trabalho: ENTRE INSTRUIR E SOCIALIZAR: O PROJETO CIVILIZATÓRIO DA ESCOLA
MODERNA; orientador - Prof. Dr. João Francisco Lopes de Lima; Membro Interna -
Prof.ª Dr.ª Giane Lucélia Grotti; Membro Externo – Prof. Dr. Evandro Ghedin - UFAM,
data 31/08/2021, ÀS 14 horas, via Google Meet. Mestrando MOISÉS BEZERRA DE
MORAIS, título do trabalho: GESTÃO DEMOCRÁTICA: O PAPEL DO DIRETOR ENTRE
POLÍTICAS E PRÁTICAS EDUCACIONAIS NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE RIO
BRANCO/AC; orientador - Prof. Dr. João Francisco Lopes de Lima; Membro Interna -
Prof.ª Dr.ª Lúcia de Fátima Melo; Membro Externo – Profª Dra. Fernanda dos Santos
Paulo - UNOESC, data 26/08/2021, ÀS 14 horas, via Google Meet. Na sequência,
Prof.ª Dr.ª Elizabeth Miranda de Lima submeteu ao Colegiado a situação de sua
orientanda  ROSEMARI PRESSER SAVOFF SOUZA E SILVA, da turma 2018. Em sua
fala, a docente consignou que a situação da orientanda é bastante complexa, visto
que a saúde da mesma interfere diretamente na produção do texto final da
dissertação. Que a mestranda é dedicada e tem disposição para concluir o trabalho,
porém com muitas limitações em função dos medicamentos os quais faz uso para
tratar de depressão e síndrome do pânico. Que a mestranda entregará até o dia
cinco do mês de agosto a versão mais acabada da sua dissertação. Que após análise
do texto, a orientadora avaliará a possibilidade de defesa até o final do mês de agosto
de 2021. Assim, o Colegiado reconheceu que a data da defesa até final de agosto não
ultrapassa o limite legal para conclusão do curso, ficando assegurado a Mestranda a
data limite de trinta e um de agosto de 2021 para realizar sua Defesa. Seguindo com
as pautas, o Colegiado homologou as solicitações para cursar Estágio Docente dos
seguintes mestrandos: DIEGO CORREIA MACHADO que terá como supervisor o
Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves, na disciplina Teoria do Currículo, ofertada no
curso de Pedagogia (Ufac); e MARIA ADRIANE DA SILVA BARROZO  que terá
como supervisora o Prof.ª Dr.ª Tatiane Castro dos Santos, na disciplina Alfabetização
e Letramento, ofertada no curso de Pedagogia (Ufac). Na sequência de pautas, o
Colegiado Homologou o Relatório Final de Estágio Docente da mestranda MAYNARA
DE SOUZA MELO. Continuando, O Colegiado apreciou o parecer da Comissão de
Reconhecimento de Diploma Estrangeiro referente ao pedido de reconhecimento do
diploma de JANE DE CASTRO NOGUEIRA, autos nº 23107.009617/2021-31. O
parecer da Comissão concluiu pelo indeferimento do pedido de reconhecimento do
diploma em mote. Após análise e discussão, o Colegiado homologou o parecer da
Comissão, no sentido de indeferir o reconhecimento do diploma estrangeiro no
PPGE/UFAC. Como último ponto de pauta foi colocado em discussão o Edital de
Seleção para Admissão ao Curso de Mestrado Acadêmico em Educação – Turma
2021 para ingresso no primeiro semestre letivo de 2022 –. Após apresentação do
edital, discussão dos pontos de destaques previamente enviados, inclusões e
exclusões de alguns elementos que compõe o Edital, deu-se por aprovado de acordo
com as datas constantes em seu cronograma. Nada mais havendo, lavrou-se
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apresente ATA, que, após lida e aprovada, segue assinada eletronicamente pelos
membros presentes do Colegiado do PPGE/UFAC.
Rio Branco – Acre, 16 de julho de 2021.

 

Prof.ª Dr.ª Lúcia de Fátima Melo
Presidente

 
Prof.ª Dr.ª Elizabeth Miranda de Lima

Membro
 

Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho
Membro

 
Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves

Membro
 

Rogéria Gadelha Dos Santos Da Silva
Membro Discente

Documento assinado eletronicamente por Lucia de Fatima Melo,
Coordenadora, em 20/07/2021, às 11:46, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por Mark Clark Assen de Carvalho,
Professor do Magisterio Superior, em 20/07/2021, às 12:29, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por Rogeria Gadelha Dos Santos da
Silva, Professora do Magisterio Superior, em 20/07/2021, às 12:31,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por Rafael Marques Goncalves,
Professor do Magisterio Superior, em 21/07/2021, às 12:33, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por Elizabeth Miranda de Lima,
Professora do Magisterio Superior, em 22/07/2021, às 15:51, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ufac.br/sei/valida_documento ou click no link Verificar Autenticidade
informando o código verificador 0288176 e o código CRC 049B3AE7.
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